
ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE SITIO 
NOVO, ESTADO DO MARANHÃO DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 15ª 
LEGISLATURA. 

Às nove horas do dia vinte e quatro de maio de dois mil e vinte e um, presentes 
os Senhores Vereadores(as) e o Srº Presidente: Srº José Ruimar Diniz Raposo, 
Levi Coelho Marinho, Lanna dos Santos de Oliveira, Edimilson Pinheiro Vargas, 
Manoel Max Diniz da Silva, Valeria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro, Teodoro 
Carvalho Barros, José Ivonildo Vasconcelos e Erinaldo Lopes dos Santos. Com 
número legal e sob a proteção de Deus, o Srº presidente José Ruimar Diniz 
Raposo, declarou aberta a presente sessão. Em seguida a Vereadora Valeria 
Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro, fez a leitura bíblica no livro de Mateus, 
capítulo seis, versículos, primeiro ao quarto. Logo em seguida a secretária fez a 
leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada sem restrições. Expediente 
constou: da leitura do parecer da Comissão de Constituição e Justiça e Redação 
Final referente ao Projeto de Lei nº 005/2021, que dispõe sobre as diretrizes 
gerais para a elaboração da lei orçamentária de 2022 e dá outras providências. 
Constou ainda da leitura do parecer da Comissão de finanças, orçamento, 
tributação, fiscalização e controle referente ao Projeto de Lei nº 005/2021. Em 
seguida constou ainda da leitura do parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação referente ao Projeto de Lei nº 006/2021 que autoriza a 
abertura de crédito adicional especial no valor de quinhentos mil reais e dá 
outras providências. Constou também da leitura do parecer da Comissão de 
finanças, orçamento, tributação, fiscalização e controle referente, também, ao 
Projeto de Lei nº 006/2021. Pequeno expediente: o vereador Manoel Max Diniz 
da Silva fez um requerimento verbal, solicitando a dispensa de interstício dos 
Projetos de Lei nº 005/2021 e 006/2021 em apreciação. Os demais vereadores 
dispensaram o pequeno expediente para dar espaço a equipe da Secretária de 
Saúde juntamente com o contador Carlos Magno em função da apresentação 
da Audiência Pública. Ordem do dia: o Srº Presidente José Ruimar Diniz Raposo, 
colocou em votação o requerimento verbal do vereador Manoel Max Diniz da 
Silva. Requerimento esse aprovado por unanimidade. Em seguida o Srº 
Presidente José Ruimar Diniz Raposo colocou em discussão o Projeto de Lei nº 
005/2021, que dispõe sobre as diretrizes gerais para a elaboração da lei 
orçamentária de 2022 e dá outras providências. Não houve comentários. Logo 
em seguida, o Srº Presidente colocou em votação em único turno o Projeto de 
Lei nº 005/2021 que foi aprovado por unanimidade. Em ato continuo o Srº 
Presidente Ruimar Diniz Raposo colocou em discussão o Projeto de Lei nº 
006/2021, que autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de 



quinhentos mil reais e dá outras providências. O Vereador Levi Coelho Marinho 
fez um esclarecimento acerca do retro mencionado Projeto de Lei, afirmando 
que o credito não é específico para a compra do terreno para construção do 
estádio e da ampliação do cemitério, mas essas são as prioridades, pois o 
crédito de quinhentos mil reais é para a aquisição de terrenos. O Srº Presidente 
Ruimar Diniz Raposo, esclareceu, que esse crédito pode ser utilizado para parte 
da construção do desvio que está previsto para ser feito, ou seja, pode ser 
utilizado para qualquer compra de terreno que seja do município de Sitio Novo 
e que esse é um recurso do próprio município. Em seguida o Srº presidente 
colocou em votação em único turno o Projeto de Lei nº006/2021, projeto este 
que foi aprovado por unanimidade. Após a aprovação dos projetos o Srº 
Presidente Ruimar Diniz Raposo abriu espaço para a equipe da Secretaria de 
Saúde, juntamente com o contador da prefeitura Carlos Magno onde foram 
feitas as apresentações da Audiência Pública do primeiro quadrimestre de dois 
mil e vinte e um, em cumprimento a Lei de Responsabilidade Fiscal. A vereadora 
Lanna dos Santos de Oliveira, fez a abertura da Audiência Pública e em seguida 
o Contador do Município Carlos Magno deu prosseguimento, primeiramente 
cumprimentando a todos os presentes e logo em seguida fazendo uma breve 
explanação sobre a Lei de Responsabilidade Fiscal. Por conseguinte, apresentou 
uma série de situações para esclarecimento dos dados contidos no relatório. 
Em seguida, Carlos Magno apontou os pontos que seriam debatidos nesta 
Audiência Pública, a saber, a receita prevista e realizada, o resultado primário, 
as despesas realizadas com pessoal, as despesas com educação, as despesas 
com saúde e o relatório de Gestão em Saúde. Dando continuidade ao ato a 
Secretária Municipal de Saúde Mirian Honorato da Costa Santos, 
cumprimentou todos os presentes e fez a abertura da apresentação sobre o 
relatório quadrimestral da Gestão em Saúde, bem como, passou a palavra ao 
Enfermeiro, Tiago. Após a apresentação do Enfermeiro sobre o relatório da 
Gestão em Saúde Pública, o relatório quadrimestral das UBS´s, da coordenação 
da vigilância epidemiológica e sanitária, foi aberto espaço para os debates, 
momento pelo qual o Srº Presidente dessa Casa Legislativa, José Ruimar Diniz 
Raposo, solicitou um posicionamento da Secretaria de Saúde com relação a 
cobrança da população de quase todos os povoados sobre a falta de tampa nas 
caixa de água e afirmou que essa cobrança é feita com recorrência pela 
população a Câmara de Vereadores. O Vereador Levi Coelho Marinho, afirmou 
ao Srº Presidente que o problema das tampas das caixas de água dos povoados 
já estava sendo resolvido e citou como exemplo os povoados Dois Buritis e Salto 
em que o problema já havia sido resolvido por completo.  O Vereador José 
Ivonildo Vasconcelos, também, reforçou a cobrança feita pelo Srº Presidente. 
A Secretária de Saúde Mirian Honorato esclareceu aos nobres vereadores que 



a responsabilidade pelos equipamentos então cobrados é exclusiva do SAAE e 
a Secretaria de Saúde apenas cobra ao SAAE a realização da demanda. Dando 
prosseguimento ao ato o Enfermeiro Thiago fez a apresentação do relatório 
quadrimestral da coordenação odontológica e do SAMU, bem como 
apresentou o quantitativo das vacinas aplicadas e o relatório quadrimestral da 
NASF, da Assistência farmacêutica, do Hospital Frei Alberto Berreta, do 
Laboratório Municipal, dos tratamentos realizados fora de domicílio, bem como 
o relatório quadrimestral da coordenação, regulação e TED. O Enfermeiro 
Thiago finalizou sua apresentação agradecendo pela oportunidade e abrindo 
espaço para as perguntas e dúvidas dos Senhores Vereadores. Por fim, o 
Enfermeiro Charles Pinheiro, fez uma breve explanação sobre os avanços e 
desafios enfrentados pela Secretaria de Saúde. E nada mais havendo a tratar o 
Senhor Presidente em exercício José Ruimar Diniz Raposo declarou encerrada 
a presente sessão. E para constar, Lanna dos Santos de Oliveira, 1º Secretária 
redigiu e eu Marta Teixeira dos Reis Vargas, Secretária Administrativa lavrei a 
presente Ata que lida e achada conforme vai pela mesa assinada.  

SÍTIO NOVO, ESTADO DO MARANHÃO AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE 
MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM. 

 


